

STANOVISKO KE JMENOVACÍMU ŘÍZENÍ

doc. PaedDr., Dany HANESOVÉ, PhD.

Ve stanovisku ke jmenovacímu řízení se pokusíme věcně vyjádřit na základě podkladů, které byly před zahájením jednání k dispozici. Není to snadný úkol, protože širší působení paní docentky Hanesové je velmi široká, jak to nakonec demonstuje i přiložený popis profesního života.

Z životopisu lze identifikovat zájem paní docentky o **výuku anglického jazyka**, který realizovala na základní i na vysoké škole. V rámci působení na UMB v Banské Bystrici pomáhala s výukou v šesti studijních oborech.

Další oblastí zájmu, který ve vysokém školství uplatnila, je **oblast náboženské výchovy** ve škole a společnosti v rámci Slovenska i Evropy, což je doloženo také její publikační činností i celkovým vědecko-pedagogickým profilem. Také zájem paní docentky o **témata romské komunity** a oblast sociální a misijní práce v jejím rámci je jedinečný.

Na fakultě participovala i na utváření koncepce **etické výchovy**. Cenné zkušenosti zajisté získala také ve spolupráci na výzkumu, který vedla paní profesorka Kasáčová pro oblast **preprimární a primární pedagogiky** na téma učitel.

Zralost díla za celé období jejího působení reprezentuje publikační činnost paní docentky, která v souhrnu uvádí úctyhodných **256 publikovaných prací**. V jejich rámci můžeme identifikovat **pět samostatných monografií**, **62 vědeckých studií**, 6 učebnic a učebních textů, **58 přednesených přednášek** a příspěvků ve vědeckých sbornících a dalších **57 odborných článků**. 65 položek zahrnuje kvalifikační práce a překlady žadatelky o profesorské řízení. **Spolupracovala také na 22 vědecko-výzkumných a tematických úkolech**. Tento úctyhodný výčet všech výsledků je doložen přílohami i celými texty. Žadatelka si zajisté zaslouží velký obdiv a ocenění za celoživotní dílo.

Po formální stránce **splňuje všechna minimální kritéria** pro proces jmenování profesorkou a některá z nich výrazně **překračuje právě v oblasti publikovaných prací**.

Také citace a ohlasy na dílo žadatelky jsou četné. V uvedeném **celkovém počtu 252 ohlasů** je 102 registrováno i v zahraničí.

Žadatelka pokračuje ve své činnosti výuky na základní škole, ale vedle toho se **podílí i na vědecké přípravě doktorandů**, jejichž jmenovitý seznam je doložen.

Jazyková vybavenost žadatelky v anglickém jazyce ji předurčila **k participaci v řadě výborů mezinárodních konferencí** v zahraničí i na národní úrovni. Také realizovala a realizuje své jazykové předpoklady v redakčních radách sborníků a časopisů na Slovensku i

v zahraničí. Jazyková zdatnost ji také umožnila realizovat řadu výzkumných a přednáškových pobytů v zahraničí.

Za svou odbornou i vědecko-pedagogickou činností obdržela žadatelka řadu ocenění, jež dokládají, jak si její okolí váží práce, kterou vykonala.

Žadatelka, doc. PaedDr. Dana Hanesová, PhD. doložila v žádosti o jmenovací řízení profesorkou pedagogiky všechny podklady, které umožňují nahlédnout na plastický obraz jejího celoživotního díla a činnosti na poli pedagogické vědy. Materiály dokládají, že svými celoživotními výsledky na poli pedagogické vědy i další pedagogické činnosti splnila všechna kritéria, která je potřebné posoudit ve zpracovaném stanovisku.

Závěr:

Doporučuji jmenování doc. PaedDr. Dany Hanesové, PhD. profesorkou v oboru 1.1.4 Pedagogika a přeji ji hodně sil a radosti z další etapy její odborné práce, kterou ji jmenování otevírá.

Prof. PhDr. Hana Lukášová, CSc.

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně

Fakulta humanitních studií

Ústav školní pedagogiky, Nám. T. G. Masaryka 5555, 760 01 ZLÍN

Ve Zlíně, dne 10. 5. 2016